

ПРАЗДНИК ПО-НОВОМУ

Новый праздник, привнесший в нашу в Крыму веселость, праздничность не только в общем духе и традициях национальностей, так же появился на прошении, советские, но этот новый праздник привнесся буквально во всем в основании той простоты и прозорливости, которая была главной из истин из советской общественности.

Характерно, что в национально-социалистической Германии дружественные отношения между руководителями предприятий и рабочими настолько глубоки, что день рождения шефа и высокомордовственных праздников празднуют обязательно единою семьей, за общим столом.

Этот прекрасный обычай, пошедший как незыблемый закон в жизнь Германии, постепенно переходит к нам, жителям Крыма.

Германские и румынские войска, с беззаботной храбростью отстававшие поступки к Крыму, и руководители хозяйства настолько сблизились с населением, с рабочими и само население, вот уже третий год работающее с немцами, живущее в новых условиях, настолько привыкло к этим условиям, что неудивительно, ежели быстрой оно начинает впитывать и перенимать все то лучшее, что привнесли нам немцы.

Рождественские праздники—это традиционное торжество немцев и латышских русских. Они в нынешнем году, возрожденные в своей христианской основе, будут проходить на каждом преприятии несколько необычно и именно в духе того содружества, которое устанавливается между населением и немцами, в которое в эти дни проявят себя еще более сильно.

В этом году праздничные дни первыми открыли работники табачной промышленности Крыма.

Это 19 декабря к 9 часам утра, празднично одетые, спешими в театр на устраиваемый для них руководителями праздник.

Оживление к празднично приподнятое из-

строение, широкие улыбки. Свирепые края в форме птиц, от самого яйца до яичника, привнесенные на руках, да уже "созревшее" юношеское покорство.

В углах спальни края две сажи напоминают о рождественских днях, о воспоминаниях людьми праздника. Некоторые из этих сажей заняты отдельными семьями, пришедши в полном составе с дедами, сыновьями и внуками.

В первых рядах много военных, руководителей хозяйств.

Шум и говор стихают.

С приветственным словом к собравшимся обращается представитель табачного пункта г-н Виземан.

Он говорит нещадно и в первую очередь выражает благодарность за приложенную и подотпорную работу всем работникам табачной промышленности. Особенно тепло звучат его слова о том, что для немцев является потребность празднику Рождества сердечна и по-товарищески, вместе с рабочими провести праздничный час, свободный от трудов и забот будней. Слово заканчивается пожеланием дружной совместной работы для лучшего в наше время страны и ее жителей.

Аплодисментами отблагодарил присутствующие это краткое приветствие, и в следующую минуту уже были захвачены народной сказкой „Жар-Птица и Кащей бессмертный“ в исполнении учащихся театрального училища в сопровождении оркестра под управлением профессора Чернико.

Сказка вразится и взрослым и детям. Особенно детям. Они с трудом переживают антракты и нетерпеливо спрашивают родителей: „А скоро ли откроются двери, скоро ли покажут царевича?“

После спектакля г-н Виземан приветствовал приехавшего на праздник руководителя Вико маэстро г-на Штоккер.

И варяг из-за занавеса выскользнула Дед-Мороз с огромным мешком.

— Здравствуйте, дорогие дети. Наверху для вас есть подарки. Приглашаю детей-шшек полететь и поплакать.

Редкий случай долголетия

Редакции было получено сообщение из Симферопольского Закса о смерти стадиониадателей гражданки Катюшиной Антонине, прожившей в городе Симферополе, по Выгонной улице, в доме №28.

Заинтересовавшись редким случаем долголетия, редакция послала свою корреспондентку, которая беседовала с маленькой внучкой Катюшиной.

Меня встретила седоволосая женщина, но с удивительно молодыми лицами. Надежда Катюшина, дочь Антонины Катюшиной.

— Мне 52 года, сказала она, я появилась на свет, когда маме было 59 лет. Вообще она была очень крепкой, здоровой женщиной и никогда не болела чем-нибудь серьезным. Вот я совсем белая, а у нее не было седых волос до самой смерти и даже сохранилось немного зубов. До последних дней она была бодра и хлопотливая старушка. Свой старостью она никого не изумляла, а изобретала помочь во всем мне. Я, например, никогда не зевала ни чинки, ни штапки, так как это она все выполняла. И, надо сказать, такие хорошие чинки и штапки, что люди удивлялись и говорили: „Сделано, как на фабрике“. Даже в день смерти с утра она еще занималась своим любимым делом, чинкой одеяния. Зрение имела очень хорошее и без очков сама вязала нитку в иголку. Я в свои полсотни лет этого уже сделать не могу, она сделала.

— А если бы видели, как моя мама права? Самую тонкую пряжу для платков придали и ее время вязала чулки и носки. Вот посмотрите, не успела довязать носки.

Я смотрю из плотные, хороший вязки черные носки, связанные стадиониадателей женщины.

— До последнего момента, — продолжала рассказ ее дочь, — мама сама поднималась, ходила по комнате и все собирала смысли письмо отправить.

— Сколько же лет было у вашей матери?

— Порядочно—двадцать человек, а я живым осталась шесть. Я вот здесь одна, сама младшая, с другими связь потеряла, знаю только, что самому младшему внучку и то уже 25 лет. Мама имела хорошую память, помнила все: и о крепостном праве и о помещиках, и о коронации царей.

Жаль, что раньше не пришли, много бы она рассказала вам.

Мне тоже было жаль. Но сделать ничего уже было нельзя. Оставалось одно: рекомендовать внимательнее приглядываться к самой и населению, ко всякого рода причечальным случаям и не давать им погибнуть в забвении, а стараться записывать их для нашей истории.

А Дарсан.

СРЕДСТВО ПРОТИВ НАСМОРКА

(Ганс Резлер рассказывает о своих опытах)

Я сидел в поезде. У меня был насморк. Ха-ха! Ха-ха! Ха-ха! Чихал я раз за разом.

Это звучало как удары громбона. Я был не причем. Это происходило помимо меня.

Вначале спутники обиненно смотрели на меня. Но после четырех часов моего непрерывного чихания они уже отошли ко мне иначе. Один господин, который сидел как раз против меня, после моего чихания дружески сказал:

— На здоровье! Но таким тоном, как будто он хотел сказать: — Ну, ужедовольно! Уже конец! Но я не остановился и продолжал чихать. Он повторил ко-ротко: — На здоровье!

Я махнул безнадежно рукой. И теперь, после каждого раза, как я чихал — все вместе повторяли византийско: — На здоровье! Раз я, раз они; раз я, раз они. Это был превосходный кор, в котором я был завернут.

Один попутчик хлопнул меня рукой по колену и сказал:

— Если бы чихало до десяти — полу-чирик марки!

Я чихнул еще три раза. И каждый по-сле этого стал мне советовать какое-либо средство.

— Поможет только одно — сейчас же начи в постель, — сказал один.

— Моя постель в Минхене, а мы в Зюдегенгау.

— Лучше всего коньяк! — вскричал гре-гий. — Есть у вас коньяк?

К сведению читателей

В связи с праздничными днями следующий номер газеты „Голос Крыма“ выйдет в среду, 29 декабря.

Праздник Рождества Христова

Рождество Тыле Христе Боже наш воз-ва мирою Свет разумъ.

Так воскликнала наша Православная Церковь, прославляя Христа Бога нашего, воссиявшего на земле ради нашего спасения, возвещает нам Его рождение от Пречистыи Девы Марии.

Этот праздник установлен церковью с самых первых времен христианства в воспоминание собственно Рождества Христова и вообще явления Бога на земле.

Отнесением праздника на 25 декабря церковь имеет в виду дать противовес языческому культу, предохраняя первых от участия в нем. Этот кульп праздновался римлянами 25 декабря и сопровождался полной разгульностью народа.

Каждующаяся тождественность праздника Рождества Христова с языческим — разъясняется между собою, так как Православная Церковь в своих иконописях изображает этот праздник, как день всеобщей радости, так как „родиши се сегодня Спаситель, который есть Христос Гос-попъ...“ (Лук. 2: 10-11).

Эта радость должна сопровождаться именем святости жизни, решительностью воздоражаться от греховной жизни — к жизни богоугодной, удалением от себя гордости, ищеславии.

Примером пастухов и восточных мудрецов Православия Церковь научает нас, что родившийся Христос всех к себе привлекает без различия звания и состояния, что честный, усердный труд, любовь к родине, честь и верность ко взятым на себя обязанностям угодны Богу.

Поклонимся же Слову правды, воплощенному во Христе, возводим Ему славу своему богоугодной жизни и вознесем наши горячие поздравления к родившемуся Христу о страдающей нашей. Родине и на исполнение ей скорого умиротворения.

Программа кинотеатров Крыма на зиму

В течение зимы 1913—1914 г. будет показаны многие фильмы, которые являются высшим достижением германского киноискусства.

Наряду с кинокартинами, которые будут показаны, ввиду их несомненного успеха вторично („Оперетта“, „Фраза Лузы“, „Всегда только ты“) и некоторые другие картины, на наших экранах появятся новые фильмы.

Фильм „Легкая Муза“ изображает не только захватывающую историю одной человеческой жизни, но показывает также развитие большого города, превращение Берлина из столичного города в метрополию — матерей городов.

В фильме „Большая любовь“ перед нами выступает совершенно новая, новая, еще более облагородившая Цара Леандера.

Из числа других развлекательных фильмов следует упомянуть два фильма с участием Гильдии Крайль, „Другое“ и „Моя приятельница Жозефина“. Это фильмы о любви и модах.

„Кельнерша Анна“ — это фильм о женщинах, который возбуждает всеобщий интерес и встречает полное одобрение.

Фильм „Освобожденные руки“ показывает терпкий путь деревенской девушки. В фильме заняты Бригитта Горлей, Ольга Чехова и Элизабет Бланзара.

В фильме „Партийный бал“ мы опять увидим Ильзу Вебер, Паулю Гартмана и Генрих Штольцер.

Дальше еще назовем „Ее частный секретарь“ — комедия с участием Тео Лингена и Густава Фрейляха, „Легавый братец“, „Добрый женщина“, „Шляпа франтица“, — которой Гейнц Рюкман покзывает все стороны своего гиганта, „Габриэль 1, 2, 3“. „Моя дочь живет в Вене“ с участием Ганса Мозера в этой веселой сумасбродной истории, и „Девушка в прихожей“.

Надо еще добавить, что все фильмы снажены русским текстом.

Главный редактор
К. А. БЫКОВИЧ.

В ТЕАТРЕ И НИНО:

В субботу 29 декабря, в 14 часов, спектакль театральной школы — ЧУЛЕСНЫЙ ПОДАРОК.

В воскресенье 30 декабря, в 10 час., — БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА ВАРЬЕТ. В 14 час., спектакль немецкого армейского театра — ЗАНЯВЕС ОТКРЫТ.

В кино „ЦЕНТРАЛЬ“:

СРЕДЬ ШУЛМОНОГО БАЛА. Начало сеансов: 1-го в 12 час. и 2-го в 14 час. зан.

В кино „КРЫМ-ПЛАСТ“:

ДЕТСКИЙ УТРЕНИК. Начало в 10 час., утра. На экране — МОЯ ПОДРУГА ЖОЗЕФИНА. Начало сеансов: 1-го в 11 час. и 2-го в 2 часа дня.